



# «Η ΑΞΙΑ ΤΗΣ ΔΙΑΠΙΣΤΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ & ΤΗΝ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ»

Χρήστος Νέστορας

Διευθύνων Σύμβουλος Ε.ΣΥ.Δ.



# Το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης

Το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης (Ε.ΣΥ.Δ.) έχει ορισθεί ως ο Εθνικός Οργανισμός Διαπίστευσης της Ελλάδας σύμφωνα και με τις απαιτήσεις του Άρθρου 4 του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 765/2008 όπου κάθε κράτος μέλος ορίζει έναν και μόνο εθνικό οργανισμό διαπίστευσης.

Η αποστολή του Εθνικού Συστήματος Διαπίστευσης (Ε.ΣΥ.Δ.) είναι η υλοποίηση, η εφαρμογή και η διαχείριση του Εθνικού Συστήματος Διαπίστευσης με την παροχή υπηρεσιών διαπίστευσης σύμφωνα με τις καθιερωμένες και αποδεκτές αρχές διαχείρισης της ποιότητας και τις διεθνώς συμφωνημένες απαιτήσεις και συστάσεις για τη λειτουργία των συστημάτων διαπίστευσης.

## Αμεροληψία στη Διαπίστευση

Το Ε.ΣΥ.Δ. λειτουργεί και τηρεί ενιαία πολιτική, χωρίς διακρίσεις, προς όλους τους φορείς, κατά την αξιολόγηση και τη χορήγηση των πιστοποιητικών διαπίστευσης εφόσον εξασφαλίζονται οι παρακάτω προϋποθέσεις:

α) απαιτούμενη, σε κάθε περίπτωση, τεχνική ικανότητα του Ε.ΣΥ.Δ., β) συμμόρφωση του αιτούντος διαπίστευση προς τους Κανονισμούς και τα Κριτήρια Διαπίστευσης, γ) συμμόρφωση του αιτούντος με το υφιστάμενο νομικό πλαίσιο και δ) η χορηγούμενη διαπίστευση δεν θέτει σε κίνδυνο το κύρος του Ε.ΣΥ.Δ.

Η αμεροληψία και η αντικειμενικότητα στη λήψη απόφασης για τη χορήγηση ή μη πιστοποιητικού διαπίστευσης διασφαλίζεται με τον Νόμο 4468/2017, τις κείμενες διατάξεις και τις Διαδικασίες του Ε.ΣΥ.Δ.

## **Τι σημαίνει Διαπίστευση**

**Είναι η διαδικασία της επίσημης αναγνώρισης από αρμόδιο οργανισμό, ότι ένα νομικό ή φυσικό πρόσωπο ασκεί συγκεκριμένες δραστηριότητες με τεκμηριωμένη επάρκεια και αμεροληψία.**

**Έτσι κατοχυρώνεται η αξιοπιστία της πιστοποίησης και των ελέγχων της ποιότητας σε προϊόντα και υπηρεσίες και εξασφαλίζεται η αποδοχή των δραστηριοτήτων των φορέων πιστοποίησης / ελέγχου / επικύρωσης & επαλήθευσης και των εργαστηρίων δοκιμών και διακριβώσεων.**

## Τι σημαίνει Πιστοποίηση

Πιστοποίηση (είναι η επιβεβαίωση τρίτου μέρους μέσω ελέγχου των συστημάτων ή προϊόντων ενός οργανισμού. Όπως οι οργανισμοί τελικών χρηστών πρέπει να αποδείξουν τη συμμόρφωσή τους με ένα σύνολο κριτηρίων σε έναν οργανισμό πιστοποίησης για να πιστοποιηθούν, με τη σειρά τους οι οργανισμοί πιστοποίησης πρέπει να αποδείξουν την ικανότητα, την αμεροληψία και την ακεραιότητά τους προκειμένου να διαπιστευθούν.

Ως εκ τούτου, μόνο οι οργανισμοί πιστοποίησης που έχουν αξιολογηθεί επιτυχώς από το Ε.ΣΥ.Δ. μπορούν να αναφέρονται ως «διαπιστευμένοι», ενώ οι οργανισμοί που ελέγχονται επιτυχώς από τους φορείς πιστοποίησης διαθέτουν «πιστοποίηση». Εάν ο οργανισμός πιστοποίησης έχει διαπιστευθεί από το Ε.ΣΥ.Δ. για τον έλεγχο της συγκεκριμένης δραστηριότητας, τότε οι οργανισμοί που ελέγχονται επιτυχώς από αυτόν τον οργανισμό πιστοποίησης διαθέτουν «διαπιστευμένη πιστοποίηση».



## Η Αξία της Διαπίστευσης

Η διαπίστευση παρέχει στους καταναλωτές εμπιστοσύνη σε μια ολοένα πιο σύνθετη, δυναμική και παγκόσμια αγορά διασφαλίζοντας σταθερά υψηλά πρότυπα στην ποιότητα των προϊόντων και των υπηρεσιών.

Οι Συμφωνίες Αμοιβαίας Αναγνώρισης -MRA & MLA- διασφαλίζουν την Ισοτιμία μεταξύ των φορέων Διαπίστευσης που είναι μέλη τους και αποδέχονται πιστοποιητικά, εκθέσεις και αποτελέσματα που εκδίδονται από διαπιστευμένους οργανισμούς.

Για τις κυβερνήσεις και τις ρυθμιστικές αρχές, οι συμφωνίες αυτές ενισχύουν την ελευθέρια του διεθνούς εμπορίου περιορίζοντας τα τεχνικά εμπόδια και επιτρέποντας έτσι στις οικονομίες να είναι πιο ανταγωνιστικές.

Για τις επιχειρήσεις δεν απαιτούνται πλέον πολλαπλές δοκιμές, έλεγχοι και πιστοποιήσεις, μειώνοντας έτσι το κόστος λειτουργίας τους.

## Η Αξία της Διαπίστευσης από το Ε.ΣΥ.Δ.

- Κατοχυρώνει  
την αξιοπιστία της πιστοποίησης και των ελέγχων της  
ποιότητας σε προϊόντα και υπηρεσίες
- Ενισχύει  
την ανταγωνιστικότητα των ελληνικών επιχειρήσεων  
που πιστοποιούνται
- Εξασφαλίζει  
τη διεθνή αποδοχή των δραστηριοτήτων των φορέων  
αξιολόγησης συμμόρφωσης

# Βασικές Δραστηριότητες Διαπίστευσης στον Υποχρεωτικό Τομέα

- **Ανελκυστήρες**
- **Ανυψωτικά Μηχανήματα**
- **Παιδότοποι**
- **Παιδικές Χαρές**
- **Δομικά Προϊόντα**